
 

ATA DA DÉCIMA OITAVA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DEPARTAMENTAL DO 
DEPARTAMENTO DE MATEMÁTICA DO CENTRO DE CIÊNCIAS EXATAS DA 
UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPIRITO SANTO, REALIZADA ÀS 15:20 HORAS DO DIA 16 
DE NOVEMBRO DE 2022. 

Aos dezesseis dias do mês de novembro de dois mil e vinte e dois, às 15:20 
horas, foi realizada a Décima Oitava Reunião Ordinária da Câmara Departamen-
tal do Departamento de Matemática (DMAT) do ano de dois mil e vinte e dois, 
presidida pela Chefe do Departamento de Matemática Profª. Rosa Elvira Quispe 
Ccoyllo. Estiveram presentes à reunião os seguintes membros: Alancardek Pe-
reira Araújo, Alcebíades Dal Col Júnior, Ana Claudia Locateli, Antônio Luiz Rosa, 
Apoenã Passos Passamani, Carolina de Miranda e Pereiro, Daniela Paula De-
muner, Diogo Manuel Fernandes Bessam, Elias Marion Guio, Fabiano Petronetto 
do Carmo, Fábio Corrêa de Castro, Fábio Júlio da Silva Valentim, Florêncio F. 
Guimarães Filho, Ginnara Mexia Souto, Jaqueline da Costa Ferreira, José Antô-
nio da Rocha Pinto, José Victor Goulart Nascimento, José Miguel Mendoza 
Aranda, José Miguel Malacarne, Julia Schaetzle Wrobel, Leonardo Meireles Câ-
mara, Magda Soares Xavier, Mariane Pigossi, Marta Jakubowicz Batoréo, Ma-
theus Brioschi Herkenhoff Vieira, Milton Cobo Cortez, Moacir Rosado Filho, Re-
nan Maneli Mezabarba, Renato Fehlberg Júnior, Ricardo Soares Leite, Thiago 
Filipe da Silva e Tiane Marcarini Pinto. Docente afastados: Maico Felipe Silva 
Ribeiro. Justificou ausência o Docente: João Paulo Costalonga. Havendo quó-
rum a reunião teve início. Representante discente: Afonso Victor Lemos da 
Silva.  INFORMES: 1. Marcação de férias relativo ao ano 2023 nos períodos de 
recesso*: (22 dias) 01/01/2023 a 22/01/2023; (15 dias) 19/02/2023 a 05/03/2023; 
(23 dias) 22/07/2023 a 13/08/2023; (64 dias) 24/12/2023 a 25/02/2024. A marca-
ção pode ser feita no site: https://sougov.economia.gov.br/sougov/CadastroFun-
cional.*As datas informadas acima constam da Proposta de Resolução enviada 
pela Prograd ao CEPE e aprovada na Câmara Central de Graduação – CCG, e 
poderão sofrer alterações. 2. A Mostra de Ciências do CCE acontecerá no perí-
odo de 21 a 25 de novembro de 2022. O prédio IC1 do CCE será usado para o 
evento. 3. A profª Julia Schaetzle Wrobel está coordenando o programa PIBID 
Matemática-Vitória. A Prograd UFES selecionou 16(dezesseis) alunos do curso 
de Licenciatura em Matemática para provimento das bolsas oferecidas pelo pro-
grama. 4. O Prof. Florêncio F. Guimarães Filho agradece aos professores do 
DMAT, alunos da pós-graduação e alunos da graduação do curso de Matemática 
pela colaboração na correção das provas da OBMEP. Finalizado os informes a 
Sra. Chefe colocou a pauta para aprovação. Sem nenhuma manifestação dos 
presentes sobre inclusão, exclusão ou alteração na ordem de apresentação dos 
pontos de pauta, foi aprovada a pauta inicial por unanimidade. PAUTA: 1. Apre-
ciação da ata da 17ª Reunião Ordinária (virtual) departamental realizada entre 
09/11/2022 e 12/11/2022. 2. Pedidos de atribuição de carga horária didática para 
atividade de pesquisa 2023/1. 3. Abertura de edital para concurso público de 
professor efetivo - Área: Matemática (Código CNPq 1.01.00.00-8). Titulação re-
querida para o concurso:  graduação em Licenciatura ou Bacharelado em Mate-
mática e doutorado em Matemática ou Matemática aplicada. Programa e biblio-
grafia para o concurso aprovados. Aprovação dos membros da Comissão exa-
minadora. 4. Pedido de alteração de horários (aulas geminadas) das disciplinas 
Matemática I e II pelo curso de Administração noturno. 5. Relatório do projeto de 
extensão “Suporte online para os cursos de Matemática e vídeo aulas” apresen-
tado pelo professor Milton Cobo Cortez [Processo digital nº 23068.102302/2022-
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56]. 6. Apreciação da Ata da 9ª Reunião Ordinária Departamental realizada em 
03/08/2022. Ponto 1. Apreciação da ata da 17ª Reunião Ordinária (virtual) de-
partamental realizada entre 09/11/2022 e 12/11/2022. A Sra. Chefe pergunta aos 
presentes se tem algum questionamento. Sem nenhuma manifestação é colo-
cado em votação e aprovado por unanimidade. Ponto 2. Pedidos de atribuição 
de carga horária didática para atividade de pesquisa 2023/1. A Sra. Chefe in-
forma aos presentes que as solicitações de alteração/correção foram encami-
nhadas pelos docentes à Comissão de Pesquisa, e o último parecer foi refeito 
considerando essas mudanças. Sem nenhum questionamento, a aprovação dos 
pedidos, de acordo ao parecer da Comissão de pesquisa, foi colocada em vota-
ção e aprovada por unanimidade. Ponto 3. Abertura de edital para concurso pú-
blico de professor efetivo: Área: Matemática (Código CNPq 1.01.00.00-8). Titu-
lação requerida para o concurso: graduação em Licenciatura ou Bacharelado em 
Matemática e doutorado em Matemática ou Matemática aplicada. Programa e 
bibliografia para o concurso aprovados. Aprovação dos membros da Comissão 
examinadora. A Sra. Chefe dando continuidade solicita aos membros presentes, 
candidatos para composição da banca examinadora do concurso de professor 
efetivo do DMAT. Após esclarecimentos das dúvidas sobre o formato da compo-
sição da banca (membros internos e externos), o prof. Leonardo Meireles Câ-
mara manifestou interesse e colocou seu nome para presidente da banca. Colo-
cado em votação é aprovado por unanimidade. Para os membros externos foram 
sugeridos vários nomes pela assembleia e os mesmos serão contatados para 
verem a disponibilidade e interesse de participarem da banca. Para os membros 
suplentes internos se manifestaram os professores:  Apoenã Passos Passamani 
e Renato Fehlberg Júnior. Colocado em votação aprovado por unanimidade. 
Para compor a Comissão de inscrição, houve a manifestação das professoras: 
Daniela Paula Demuner e Jaqueline da Costa Ferreira. Colocado em votação 
aprovado por unanimidade. Após a devida consulta aos candidatos para compo-
sição dos membros externos (titulares e suplentes), a composição completa da 
banca volta em uma próxima reunião para ser homologada. Ponto 4. Pedido de 
alteração de horários (aulas geminadas) das disciplinas Matemática I e II pelo 
curso de Administração noturno. A Sra. Chefe abre a discussão sobre o pedido 
de alteração de horários de aulas do ponto acima. Em manifestações dos diver-
sos membros presentes, foram levantados vários problemas que certamente 
ocorrerão caso o horário seja alterado. Após as devidas explicações das impli-
cações do pedido, o mesmo foi colocado em votação e reprovado por unanimi-
dade. Ponto 5. Relatório do projeto de extensão “Suporte online para os cursos 
de Matemática e videoaulas” apresentado pelo professor Milton Cobo Cortez 
[Processo digital nº 23068.102302/2022-56]. A Sra. Chefe informa aos presentes 
que foi enviado junto à convocação o parecer favorável elaborado pela Comissão 
de Extensão para conhecimento dos presentes, além de ressaltar que em reu-
nião departamental do dia 12/05/202, foi atribuído uma carga horária de 10 horas 
para o projeto, pelo período de um ano. Solicita também que o prof. Milton Cobo 
Cortez faça uma explanação dos resultados do projeto. Foi apresentado no da-
tashow o material produzido e que está sendo divulgado pela página 
http://www.dydx.ufes.br/ e no canal de youtube do prof. Milton. Após a apresen-
tação e sem nenhuma solicitação de esclarecimentos, foi colocado o relatório em 
votação e aprovado por unanimidade. Ponto 6. Apreciação da Ata da 9ª Reunião 
Ordinária Departamental realizada em 03/08/2022. A Sra. Chefe informa aos pre-
sentes que após solicitações dos professores Carolina e Leonardo, seriam feitas 



 

alterações na ata que inicialmente foi enviada junto à convocação. Alguns dos 
presentes se manifestaram não se sentir confortáveis para aprovar o novo texto 
sem antes ser encaminhado para conhecimento, em razão do tempo transcorrido 
desde a realização dessa reunião. Dando continuidade às manifestações, a 
prof.ª Carolina informa que fez um pedido de alteração na 9ª ata de 03/08/2022, 
de sua autoria, que ainda não foi atendida. Além disso, solicita que seja incluído 
na presente ata a seguinte manifestação: “A fala e o tom de voz utilizado pelo 
Professor Florêncio, naquela reunião, me deixou extremamente constrangida e 
coagida. Eu apenas solicitei à chefe que houvesse tempo para as falas e que 
não fosse desviado do ponto de pauta. Mas a reação do professor Florêncio foi 
gritar para eu sair da sala. É meu direito e dever estar presente nas reuniões do 
departamento, e eu senti uma tentativa de intimidação e silenciamento por parte 
dele, além de ser um enorme desrespeito com uma colega de trabalho”. Diante 
da situação, o ponto de pauta não será deliberado e voltará após os devidos 
ajustes numa próxima reunião para apreciação da assembleia. Às 16:53 horas, 
nada mais tendo a deliberar, a câmara decide por encerrar a reunião, e eu, San-
dra Mara Adami, na qualidade de assistente em administração da secretaria aca-
dêmica do CCE, lavrei esta ata que, após lida, será aprovada pela Chefe do 
Departamento de Matemática, Prof.ª Rosa Elvira Quispe Ccoyllo e demais mem-
bros presentes. Vitória, 16 de novembro de 2022. 
 

 

 

  


